CLA

Nykyhetki

Vaihtoehtoinen tulevaisuus

Ilmiotéd yksinkertaistava
yleistys. Esimerkiksi
lehtien otsikot tai
kahvipdytakeskustelun
kommentit.

Mita tapahtuu tai sanotaan nyt?

"Teknologia pelastan” tai
"1’e|<nologia ratkoo atkamme onqelwwﬂ'"

Mita tassa tulevaisuudessa tapahtuu tai
sanotaan?

Tekwologiasta on apua moneen, mutta kaikkia
ongelmiawxme se ei ratko. Joissain onqelmism fe
on jopa oSaszliV\eV\.

Systeemi

Ilmidon liittyvien syiden

ja seurausten kuvaus.
Esimerkiksi sosiaaliset,
taloudelliset ja poliittiset
rakenteet, jotka yllapitavat
systeemia.

Minkalaiset rakenteet yllapitavat nykytilaa?

Satsaukset ja verohelpotukset tutkimus- ja
kehi{‘ysi'oimim{’mn ja panostukset teknisten alojen
opetukseen.

Minkalaisia rakenteita tdssa tulevaisuudessa
tarvitaan?

Taloudelliset kannustimet suunnataan

eettisten, sosiaalisten ja ekologisten kysymysten
huomioimiseen +eknoloqiakehi29k3essé. osaamisen
kehittamisessa painottuu laaja-alainen Sivistys.

Maailmankuva

Arvot, intressit

ja ajattelumallit
maailmankuvan taustalla.
Esimerkiksi millaisia
uskomuksia ja asenteita on?

Mihin silloin uskotaan ja mité arvostetaan?

Teknologinan uskotaan ja sita arvostetaan.
Teknologiakehityksen aja+ellaam johtavan
hyvivwoinnin tuottamiseen kaikille. Arvoina
nopeus ja tehokkuus.

Mihin téssa tulevaisuudessa uskotaan ja mita
arvostetaan?

Tasapainon, pyrkimysta kokonaisuuksien
hahmottamiseen ja 9W\W\Z\wys{'ﬁ +ekvxologian
mjoi’d’eid’a. Arvoina humanismi ja vastuullisuus.

]
Myytti
Aiheeseen liittyvat
vertauskuvat, kulttuuriset
arkkityypit ja kertomukset,
jotka ennemminkin
tunnistetaan tunnetasolla
kuin tiedetaan todeksi.

SITR3

Mita myytteja tai vertauskuvia tama ilmentaa?
Tunnista olemassa olevia tai keksi uusi.

"Sampo” tai "Runsaudensarvi”. Kertomus siita,
etta 1’eknologia tuottaa enemman ja enemman
hyvinvoinﬁa.

Millainen myytti tai vertauskuva kuvaa tata
vaihtoehtoista tulevaisuutta?

Teknologia on hyva renki, mutta huono isanta.

LISAOHJEET (6ytyvat osoitteesta https:/www.sitra.fi/caset/cla-eli-kriittinen-kerrosanalyysi/ O fe-=



